
2022 年-2023 年中级注册安全工程师之安全生产管

理过关检测试卷 A卷附答案

单选题（共 45 题）

1、某烟花爆竹生产企业根据节庆到来前，市场需要旺盛进行产能扩建，依据

《建设项目安全设施“三同时”监督管理办法》（国家安全生产监督管理总局

令第 36号公布，2015年修改），在该企业建设项目试运行完成后，对该扩建

项目进行安全评价是（ ）。

A.安全预评价

B.专项安全评价

C.安全现状评价

D.安全验收评价

【答案】 D

2、安全验收评价单元划分应符合科学、合理原则，具体划分时应考虑方面包括

（ ）。

A.危险有害因素分布规律性

B.物料、产品安全性能

C.自然条件特殊性

D.平面布局合理性

【答案】 B

3、某生产经营企业在进行设备安装过程中，发生一起事故，造成2人当场死

亡,4人重伤。该起事故发生医疗费用25万元，补助和救济费用 8万元，丧葬

及抚恤费用 135万元。歇工工资 6万元，清理现场费用 8万元，停产造成的产

量损失 20万元，污水处理费用 8万元，流动资产损失 18万元，补充新员工的

培训费用 2 元，事故罚款 55万元，根据《企业职工伤亡事故经济损失统计标

准》（GB6721）该起事故造成的直接经济损失是（）万元。

A.285



B.283

C.263

D.255

【答案】 D

4、（2018 年）某省 5 月 31 日 9 时发生一起载客电梯由观光层坠落至电梯

井底事故，事故造成多人伤亡。当地省政府 6 月 1 日公布了事故调查组成员

并于当日开始展开事故调查工作。为确保事故调查处理技术可靠，事故调查组

在成立当天就委托具有相关资质的单位对电梯进行了多项技术鉴定，其中最长

一项鉴定的天数为 75 天。在省政府未批准延期的情况下，事故调查组提交事

故调查报告最迟日期是（ ）。

A.6 月 30 日

B.10 月 12 日

C.8 月 14 日

D.9 月 30 日

【答案】 B

5、某烟花爆竹生产企业根据节庆到来前，市场需要旺盛进行产能扩建，依据

《建设项目安全设施“三同时”监督管理办法》（国家安全生产监督管理总局

令第 36号公布，2015 年修改），在该企业建设项目试运行完成后，对该扩建

项目进行安全评价是（ ）。

A.安全预评价

B.专项安全评价

C.安全现状评价

D.安全验收评价

【答案】 D



6、某钢铁有限公司生产过程中涉及危险化学品代码是 A1、A2 及 A3。其中 A1、

A2 及 A3 总储量分别为 200t、80t、400t。厂区边界向外扩展 500m 范围内常住

人口数量为 55 人。A2 临界量 Q与校正系数β分别为 20t、2.0；A1 和 A3 临界

量 Q与校正系数β分别为 200t、1.0，危险化学品重大危险源厂区外暴露人员

校正系数为 1.5。钢铁公司划分为一个评价单元，该钢铁公司危险化学品重大

危险源分级（ ）。

A.三级重大危险源

B.四级重大危险源

C.二级重大危险源

D.一级重大危险源

【答案】 A

7、最为常见引起伤害能量是（ ）。

A.生物能

B.电能

C.声能

D.非电离辐射

【答案】 B

8、某化工企业为了提高安全生产管理水平，按照海因里希事故因果连锁理论，

对近 10 年来本 企业的人身伤害事故原因进行分析，并将伤害原因进行分类。

根据《企业职工伤亡事故分类》 （GB 6441），下列分析的伤害原因中，属于

不安全行为的是（ ）。

A.危房内作业

B.防爆装置不当

C.安全间距不够

D.供料或送料速度过快



【答案】 D

9、为防止事故重复发生，应加强事故统计分析工作，事故统计分析是通过合理

地收集与事故有关资料、数据，并应用科学统计方法，对大量数据进行整理、

加工、分析和推断，从而找出（ ）。

A.事故直接经济损失

B.事故伤亡数量

C.事故发生规律

D.事故间接经济损失

【答案】 C

10、某机械企业在开展安全生产专项隐患排查活动后，总经理安排生产技术部

牵头对发现重大事故隐患制定治理方案。在方案评审过程中，总经理听取了

“治理目标和任务”，“采取方法和措施”，“经费和物资落实”，“负责治

理机构和人员”，“治理时限和要求”五部分内容汇报后，对方案五部分完整

性提了质疑。上述方案缺少重要内容是（ ）。

A.安全措施和应急预案

B.检测检验和验收要求

C.备案程序和时限规定

D.第三方评审及报告

【答案】 A

11、某企业由于生产工艺需要采用以液氨作为制冷剂氨制冷系统，该制冷系统

包括压缩机房、设备间、氨储罐等设施。生产车间设置有酸、碱危险化学品储

罐，包装车间内有可燃粉尘危险存在。下列该企业根据工艺特点对存在职业病

危害因素采取相应措施中，错误是（ ）。

A.氨储罐间内设置洗眼器

B.用氟利昂代替液氨



C.安装布袋式除尘设施

D.配备防酸、碱服

【答案】 B

12、下列关于工伤保险保险关系错误是（ ）

A.用人单位分立、合并、转让，继承单位应当承担原用人单位工伤保险责任；

B.用人单位实行承包经营，工伤保险责任由职工劳动关系所在单位承担；

C.职工被借调期间受到工伤事故伤害，由借调单位承担工伤保险责任

D.企业破产，破产清算时依法拨付工伤保险费用。

【答案】 C

13、2016 年 5 月 9 日，某省甲市一客运运输公司所属一辆长途大巴，在行驶至

该省乙市时，发生道路交通事故。5月 10 日，因事故伤亡人数上升，造成较大

事故，事故调查需要升级调查。依据《生产安全全事故报告和调查处理条例》

（国务院令第 493号），下列事故调查组织和人员组成中，正确是（ ）。

A.6 月 8 日前，甲市人民政府负责调查，乙市人民政府派员参加

B.6 月 8 日前，乙市人民政府负责调查，甲市人民政府派员参加

C.5 月 16 日前，甲市人民政府负责调查，乙市人民政府派员参加

D.5 月 16 日前，乙市人民政府负责调查，甲市人民政府派员参加

【答案】 D

14、安全生产监督管理人员在监督检查中发现的下列安全生产问题中，应该责

令限期改正的是()。

A.违章指挥

B.违章作业



C.违反劳动纪律

D.安全生产责任制不完善

【答案】 D

15、某企业在负责人领导下，建立了有序多级安全管理体系，该体系中各级

（层次）部门各司其职，某层次解决不了问题，由上一层次来协调，下一层次

服从上一层次有效控制。这种管理方式遵循基本原则是（）。

A.动力原则

B.封闭原则

C.激励原则

D.整分合原则

【答案】 D

16、一般国有企业由（）来保证安全生产投入资金。

A.董事会

B.厂长或者经理

C.投资人

D.监事会

【答案】 B

17、我国安全生产方针是（ ）

A.安全第一、预防为主、综合治理

B.企业负责、行业管理、国家监察、群众监督

C.安全第一、预防为主、以人为本

D.安全第一、预防为主



【答案】 A

18、某天然气厂一作业区二站更换分离器液位计玻璃板正常生产中突然爆裂，

发生天然气泄漏。站长杨某，值班员王某、赵某按照应急处理方案更换了玻璃

板，试压合格后，恢复正常生产。3h 后，分离器液位计玻璃板再一次爆裂，杨

某立即组织关井、关站，并控制气源、火源。造成液位计玻璃板爆裂直接原因

是（ ）。

A.王某、赵某操作失误

B.杨某违章指挥

C.玻璃板材质存在缺陷

D.应急处置不当

【答案】 C

19、2016 年 A 市在其行政区内建设了一个大型民用机场，由于机场建设面积比

较大，横跨该 A市 B县部分区域和 C县部分区域，设计中该机场四分之三面积

在 B县，其他范围在 C县，该建设项目安全设施“三同时”由（ ）来监管。

A.A 市安全生产监督管理部门

B.B 县安全生产监督管理部门

C.C 县安全生产监督管理部门

D.B 县、C县安全生产监督管理部门

【答案】 A

20、进行事故致因研究是为了了解事故的发生发展机制，更好的进行事故预防

与控制。下列关于事故致因理论及应用该理论的安全管理方法及手段错误的是

（ ）。

A.根据事故频发倾向理论，用人单位应针对求职人员的身体、智力、性格等进

行严格筛选



B.根据现代因果连锁理论，企业安全管理的中心是防止人的不安全行为和物的

不安全状态

C.根据能量意外释放理论，应控制能量或能量的载体来进行事故预防。

D.根据轨迹交叉理论，通过避免人与物两种因素运动轨迹交叉来预防事故发

生。

【答案】 B

21、甲市安全生产监督管理局对其市城乡结合部炼油厂组织安全检查时，发现

该厂运行中管线支撑和吊架严重变形。有可能发生管线断裂破裂。柴油泄漏事

故。依据《安全生产事故隐患排查治理暂行规定》（国家安全生产监督管理总

局令第 16 号），该隐患属于（ ）。

A.一般事故隐患

B.较大事故隐患

C.重大事故隐患

D.特大事故隐患

【答案】 C

22、根据《全国安全生产应急救援体系总体规划方案》，下列不属于运作机制

是（ ）。

A.属地为主

B.信息通信

C.分级响应

D.统一指挥

【答案】 B



23、某加油站在卸油区设置了静电释放器，作业人员进入卸油区前需要解除静

电释放器，释放身体上可能带有的静电，根据能量意外释放理论，该事故防范

对策属于（ ）。

A.限制能量

B.防止能量蓄积

C.控制能量释放

D.延缓能量释放

【答案】 B

24、劳动防护用品，是由用人单位为劳动者配备的，使其在劳动过程中免遭或

者减轻事故伤害 及职业病危害的个体防护装备。下列有关劳动防护用品管理的

做法中，错误的是（）。

A.为劳动者提供符合国家标准的劳动防护用品

B.为劳务派遣工、实习生免费配备符合国家规定的劳动防护用品

C.指导劳动者正确佩戴和使用劳动防护用品

D.要求劳动者会维修劳动防护用品

【答案】 D

25、依据《化学品生产单位特殊作业规定》，对受限空间内照明及安全用电说

法，正确是（ ）。

A.受限空间照明电压应小于或等于 220V

B.受限空间照明电压应小于或等于 48V

C.潮湿、狭小容器内作业电压应小于或等于 24V

D.潮湿、狭小容器内作业电压应小于或等于 12V

【答案】 D



26、特种作业人员考核发证及其复审，是特种作业人员管重要环节。依据《特

种作业人员安全技术培训考核管理规定》（国家安全监管总令第 30 号公布，第

80 号修正），下列关于发证及其复审说选中，错误是（ ）。

A.特种作业人员必须经专门安全技术培训并考核合格，取得操作证，方可上岗

作业

B.跨省、自治区、直辖市从业特种作业人员，可以在户籍所在地或者从业所在

地参加培训

C.持种作业操作证一般每 3年复审 1次

D.特种作业操作证复审时间可以最多延长至每 8年 1次

【答案】 D

27、生产经营过程中发生火灾事故，其后果严重程度难以预测，同类火灾事故

并不一定产生完全相同后果。这种观点符合（ ）原则。

A.偶然损失

B.动态相关性

C.监督

D.因果关系

【答案】 A

28、甲某被一木材加工厂招收为电锯工，某工作环境有噪音、飞溅火花、刨屑

等危害因素。木材加工厂应为甲某配备的特种劳动防护用品是()

A.手套

B.呼吸器

C.防护眼镜

D.耳塞

【答案】 B



29、甲公司为一家小型物流公司，办工地点设在一座物料存储大厦内，大厦产

权归属乙公司，大厦安装了 5部货物专用电梯，电梯为丙公司制造，为了节约

经费及提高工作效率，甲公司向乙公司租用了一部货物专用电梯。关于甲公司

租用和管理电梯过程中。涉及甲乙丙三公司责权关系说法，错误是（ ）。

A.丙公司对电梯安全性能负责

B.乙公司应当建立电梯安全性技术档案

C.乙公司应当在检验合格有效期满前一个月向特种设备检验机构提出定期检验

要求

D.甲公司应当对电梯履行维护保养义务，除法律或者当事人另有约定外

【答案】 D

30、某企业存在重大事故隐患，被当地人民政府挂牌督办。依据《安全生产事

故隐患排查治理暂行规定》（国家安全生产监督管理总局令第 16号），下列关

于隐患监督管理的说法中，正确的是()

A.已经取得安全生产许可证的生产经营单位，在其被挂牌督办的重大事故隐患

治理完成前，安全监管监察部门应当提请原许可证颁发机关暂扣其安全生产许

可证

B.对挂牌督办并采取全部或者局部停产停业治理的重大事故隐患，安全监管监

察部门收到生产经营单位恢复生产的申请报告后，应当在 10日内进行现场审查

C.对整改无望或者生产经营单位拒不执行整改指令的，安全监管监察部门应当

依法吊销其生产许可证

D.对不具备安全生产条件的重大事故隐患所在单位，安全监管监察部门应当依

法予以关闭

【答案】 B

31、根据《企业安全生产标准化基本规范》规定，下列属于一级要素“目标职

责”二级要素是（ ）

A.设备设施管理



B.绩效评定

C.规章制定

D.安全生产信息化建设

【答案】 D

32、按照安全评价结果的量化程度，下列评价方法中，属于定量安全评价方法

的是( )。

A.概率风险评价法

B.事故引发和发展分析

C.专家现场询问观察法

D.危险和可操作性分析

【答案】 A

33、下列选项中哪一项不属于安全技术措施计划编制内容（ ）。

A.确定措施应用单位或者工作场所

B.确定措施预算及经费来源

C.确定安全技术措施实施部门和负责人

D.确定安全技术措施编制人员

【答案】 D

34、 建立预警评价指标体系的目的是使信息定量化、条理化和可操作化。下列

指标中，不属于预警评价指标的是（ ）。

A.人的安全可靠性指标

B.安全管理有效性指标

C.生产过程的环境安全性指标
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